

ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ НАЧИНАЕТСЯ С СЕЛА

«Нивы сжаты, рощи голы», пронизывающий ветер и проливной дождь, да такой, что на расстоянии 20 метров едва видно впереди идущую машину. Но даже такая унылая картина не могла испортить праздничного настроения, с которым журналисты вместе с губернатором области Е.С. Строевым отправились в рабочую поездку по Покровскому и Верховскому районам. В первом губернатору предстояло ознакомиться с ходом осенних полевых работ, а во втором — в канун Дня учителя в торжественной обстановке открыть новую школу в селе Скородном, а также посетить одно из лучших хозяйств в нашей области — ЗАО «Славянское».

В Покровском районе состоялась встреча Е. С. Строева с генеральным директором ЗАО «Сет-Орел-инвест» С. И. Дымовым, который рассказал, что сев озимых культур завершён, удалось убрать рожь, её урожайность составила 26 центнеров с гектара, но вот убрать до конца гречиху пока не удаётся; приступили к уборке сахарной свеклы.

Мы не надолго задержались в Покровском районе, ведь нас в селе Скородном ждали дети. Поторопились не напрасно: чем ближе мы приближались к Верховскому селу, тем все сильнее становился дождь, а мальчишки и девчонки, учителя, местные жители терпеливо ждали нас не в здании новенькой школы, а на крыльце. На непогоду никто не сетовал, представить лучшего подарка к Дню учителя, чем новая школа, в глубинке очень трудно. Преподаватели не в силах были сдержать слез, вместе с ними переживала и природа. Её слезы-дождинки не обжигали ледяным холодом, то были, как верно заметил губернатор, «слезы радости».

...Двухэтажная красавица школа расположилась в живописном месте села, окруженная с одной стороны стройными белоствольными березками, а с другой — взору открываются поля и перелески, и ощущается ни с чем не сравнимая энергетика земли русской. И можно быть уверенным в том, что когда скородненские мальчишки и девчонки будут писать сочинение на тему «Почему я люблю Россию», им будет что рассказать...

С открытием школы селян поздравил глава администрации Верховского района В.М. Пониткин:

— Каждый человек в нашем районе гордится тем, что в обыкновенном селе появилась такая замечательная школа, что сюда подведен газ, проложена хорошая дорога! Дети достаточно долго занимались в приспособленных помещениях, а тут за год возвели такую красавицу благодаря в первую очередь всесторонней поддержке нашего губернатора Е.С. Строева. И наши ребята, их родители в полной мере почувствовали заботу и поддержку. Мы надеемся, что теперь вчерашние выпускники школы не растворятся в городах, а вернутся в родное село и сделают все,



Фото Сергея МИРОНОВА.

чтобы оно процветало на благо Орловщины, на благо России.

Заметим, что гости поздравляли селян, стоя под проливным дождем, в то время как последние спрятались от непогоды на крыльце. Е. С. Строев по этому поводу сказал:

— Это правильно, что мы стоим тут, а дети под крышей своего нового дома. Дети не должны стоять под дождем, у них теперь есть новый дом, он откроет от непогоды, согреет в ненастье. Здесь вас ждут новые открытия и новая жизнь. Счастья вам, добра и успеха!

— Уважаемые селяне! Великие труженики России! — продолжил губернатор. — Вы в самую политическую непогоду спасли Россию своей верой и преданностью, и сегодня страна отдает долги в виде реализации национальных проектов своему верному народу. С праздником вас!

Свершилось! Символическая красная ленточка перерезана, и уже через несколько минут школа наполнилась веселыми голосами мальчишек и девчонок. Сегодня здесь обучаются 92 ученика, а рассчитана она на 110 учащихся.

...Просторный вестибюль с множеством цветов, красивых зеркал и непременно атрибу-

том любой российской школы — символикой государства (герб, флаг) и гербом Орловщины встречает своих посетителей. На каждом этаже есть по несколько холлов, называемых рекреациями. Здесь действительно можно отдохнуть и немного расслабиться, сидя на мягком, удобном ди-

жеры. Почти в каждом классе имеются самые современные компьютеры, есть в школе и мультимедийное оборудование.

— Министр образования и науки сказал, что большинство учебников в наших школах непригодны для обучения, — заметил губернатор, войдя в школь-



ную библиотеку. (К сожалению, хороших книг здесь оказалось действительно мало. — Д. Я.) — Выпишите книги по каталогу: учебную, историческую, советскую и современную литературу, мы вам поможем, это будет нашим подарком школе. Дети должны читать Лескова, Андреева, Тютчева, Тургенева. Большое внимание нужно уделить литера-

туры, рассказывающей о Великой Отечественной войне, об Орловско-Курской битве. Дети должны знать подлинную историю, а не ту, что рассказывается в некоторых учебниках, где все важные события попросту перевираются.

...У каждого школьного помещения свое лицо и свой цвет: в одном классе преобладают светло-зеленые тона, в другом — персиковые. В распоряжении школьников просторная раздевалка, уютная столовая, актовый зал. Теперь пу-

тешестве по стране знаний для скородненских учеников будет особенно ярким и запоминающимся.

Завершением поездки стало посещение ЗАО «Славянское» Верховского района. Здесь внедрена прогрессивная технология ведения молочного скотоводства, которая обеспечивает продуктивность свыше 6,6 тыс. кг молока на корову (и это, надо заметить, далеко не предел!) при рентабельности 132%, а на откорме — 58%. В «Славянском» губернатор ознакомился с животноводческими помещениями, оснащенными компьютерами. Здесь закуплено самое современное холодильное, доильное оборудование. Молоко, которое производит хозяйство, высочайшего качества, оно поставляется на детские молочные кухни.

Подводя итоги рабочей поездки, губернатор Е. С. Строев отметил:

— Сегодня мы посетили два разных объекта: сдавали замечательную Скородненскую среднюю школу с прекрасными классами и посетили животноводческий комплекс нового образца в ЗАО «Славянское». Казалось бы, что может быть общего между этими объектами? Но общим оказалось одно — наука. Это способ подхода к организации производства, обучения и к разрешению всех вопросов, поставленных в президентских программах по развитию АПК и образованию. Передовые технологии — это наш завтрашний день. Что касается школы, я хотел бы выразить огромную благодарность строителям, и в частности Л. Г. Мо��ной (ОГУ «Орелоблазкачик»), за то, что они в очень короткий срок построили замечательную школу. Честно сказать, мы давно по красоте, уюту, по внутренней отделке такой школы не сдавали.

Я хотел бы поздравить с Днем учителя вас, уважаемые преподаватели! Ибо учить детей, учить следующие поколения — более святого дела нет. Возрождение России все равно начнется со школы, начнется со славянского народа. И если мы будем уважительно относиться к учителю, если мы в самом деле решим вопросы быта учителя, заработной платы, тогда страна поднимется не только с колен, она будет иметь огромные перспективы.

Эта поездка стала еще одним прекрасным доказательством того, что орловское село живет, а вместе с ним развивается и процветает наша Россия.

Дина ЯГУПОВА.